

Conferința Națională LIDERI PRIN SPORT

marți, 20 septembrie 2022



www.advocacy.specialolympics.ro



Proiect derulat de:

Special Olympics
Romania



Cu sprijinul:

Special Olympics
Iceland



Conferința Națională LIDERI PRIN SPORT

Integrarea socială prin sport a persoanelor cu dizabilități intelectuale

Agenda

organizată de Fundația Special Olympics din România
găzduită la sediul Comitetului Olimpic și Sportiv Român din București

09.00-09.15 - Primirea invitaților

09.15-11.00 - Integrarea socială prin sport a persoanelor cu dizabilități intelectuale

Cristian Ispas, Directorul General al Fundației Special Olympics din România, și **Mihai Arsenie**, membru în Comitetul Director SOR

Mihai Covaliu, Președintele Comitetului Olimpic și Sportiv Român

Christo Velkov, Vicepreședinte de dezvoltare strategică la Special Olympics Europa și Eurasia

Ramona Chiriac, Șefa Reprezentanței Comisiei Europene în România

Ing. Mahrah Al Shaya Alali, Adjunct șef de misiune, Ambasada U.A.E.

Timothy E. Gerhardson, Consilier pentru presă și cultură la Ambasada S.U.A.

Antoaneta-Georgina Bolchiș, Secretar de Stat în Ministerul Educației

Reprezentant, Ministrul Sportului (TBC)

Carmen Tocală, Președintele Federației Române de Baschet, Vicepreședintele FIBA Europa

Florin Șari, Manager pentru responsabilitate socială la Federația Română de Fotbal

Dr. Ingi Þór Einarsson, Lector la Departamentul de Științe ale Sportului la Universitatea din Reykjavik

Aura Bota, Profesor la Universitatea Națională de Educație Fizică și Sport

Ciprian Iosep, Guvernator Lions Club District 124 România

Proiect derulat de:

Special Olympics
Romania



Cu sprijinul:

Special Olympics
Iceland



11.00-11.20 - Comitetul Sportiv Național Special Olympics

Viorel Mocanu, Director Sportiv la Fundația Special Olympics din România: *Prezentarea Comitetului Sportiv Național Special Olympics*

Anna Karólína Vilhjálmsdóttir, Director la Special Olympics Islanda: *Rolul și recunoașterea miscării Special Olympics în Islanda*

11.20-11.45 - Pauză de cafea

11.45-12.45 - Accesul persoanelor cu dizabilități la practicarea sportului

Mara Oprea și Anca Oprea: *Prezentarea proiectului "LIDERI PRIN SPORT – Programul de Advocacy pentru Persoanele cu Dizabilități Intellectuale"*

Ioana Țop, Sportiv Lider, membru la Asociația Club Sportiv Roțile Abilității din Cluj Napoca: *"Eu vreau să fac sport!"*

Lector Dr. Oana Constantinescu, Universitatea "Alexandru Ioan Cuza" din Iași, mentorul Sportivilor Lideri din Iași - *Cum fac persoanele cu dizabilități intelectuale advocacy*

Conf. Univ. Dr. **Antoanela Oltean**, Universitatea „Ovidius“ din Constanța, Președintele Clubului Sportiv Arena Constanța - *Despre experiența antrenamentelor cu sportivii cu dizabilități intelectuale*

Alexandra Catrina, Coordonatorul Sportivilor Lideri: *Prezentarea Comitetului Sportivilor Lideri*

Emilia Ispas, Director programe educaționale la Special Olympics România: *Sportul incluziv în școli*

12.45-14.00 - Pauză de prânz

14.00-16.00 - Participarea persoanelor cu dizabilități intelectuale la sport

Oana Băluțescu, Coordonator, Punctul Național de Contact pentru Programul Cetățeni, Egalitate, Drepturi și Valori - *Prezentarea programului*

Gabi Mihaela Comănescu, Manager de proiect la Special Olympics România

Întrebări și răspunsuri, dezbateri, concluzii

Proiectul „Lideri prin sport” este derulat de Fundația Special Olympics din România în parteneriat cu Asociația de Sprijin pentru Constituirea, Dezvoltarea și Managementul Structurilor Sportive (ASCDMSS), cu sprijinul financiar al Active Citizens Fund România, program finanțat de Islanda, Liechtenstein și Norvegia prin Granturile SEE 2014-2021. Conținutul acestui material nu reprezintă în mod necesar poziția oficială a Granturilor SEE și Norvegiene 2014-2021; pentru mai multe informații accesați www.eeagrants.org.

***Lucrăm împreună pentru o Europă incluzivă**

Despre proiect

Scopul proiectului este de a forma persoane cu dizabilități intelectuale (PDI) în tehnici de advocacy, leadership și auto-reprezentare, care să constituie Comitetul Sportivilor Lideri SO pentru a aborda autoritățile locale și pentru a solicita acces la baze sportive pentru antrenamente și fonduri publice pentru organizarea de competiții sportive. De asemenea, se va coagula rețeaua informală Comitetul Sportiv Național Special Olympics, cu scopul de a reprezenta PDI și de a milita pentru drepturile lor, de a întări capacitățile PDI și a îmbunătăți accesul lor la practicarea sportului.

Despre Fundația Special Olympics din România

Există peste 200 de milioane de persoane cu dizabilități intelectuale (PDI) în întreaga lume, din care aproximativ 130.000 în România. Special Olympics România își dorește, încă de la înființarea sa din 2003, să ajungă la fiecare dintre ele și la familiile lor prin competiții, cursuri, evaluări ale stării de sănătate, evenimente de strângere de fonduri și prin soluții sustenabile pentru creșterea angajabilității persoanelor adulte cu dizabilități intelectuale.

Informații și fotografii despre Special Olympics România: www.specialolympics.ro, <https://www.facebook.com/specialolympicsromania>, <https://www.instagram.com/specialolympicsromania>

Contact: Oana Grecea, PR & Comunicare, Tel: 0722 544 601, o.grecea@specialolympics.ro

Despre Asociația de Sprijin pentru Constituirea, Dezvoltarea și Managementul Structurilor Sportive

Asociația a încheiat relații de parteneriat și colaborare cu peste 12 Federații Sportive și reprezintă interesele a peste 20 de Cluburi Sportive din mai multe județe și ramuri sportive. Cu ajutorul personalului specializat, ASCDMSS a asigurat consultanța de specialitate cu ocazia demersurilor care au avut drept rezultat înființarea a două noi Federații Sportive (Darts și respectiv Chanbara), fiind certificată de Ministerul Tineretului și Sportului ca structură în cadrul Sistemului Național de Educație Fizică și Sport din România.

Despre Special Olympics Islanda

SO Islanda sprijină integrarea socială prin sport a persoanelor cu dizabilități intelectuale organizând pe tot parcursul anului antrenamente și competiții sportive dedicate persoanelor cu dizabilități intelectuale. SO Islanda este parte dintr-un organism similar ca organizare cu rețeaua informală Comitetul Național Sportiv SO, are o bogată practică în advocacy, rezultatele fiind atât în domeniul sportului (acces la săli/terenuri/ baze sportive pentru PDI și antrenorii lor), cât și în cel al vizibilității PDI în comunități și la nivel național.

Despre Programul Active Citizens Fund România

Programul Active Citizens Fund România este finanțat prin Granturile SEE 2014-2021. Obiectivul general al Granturilor este de a reduce disparitățile economice și sociale și a consolida relațiile bilaterale dintre cele 15 state beneficiare și statele donatoare (Islanda, Liechtenstein, Norvegia). Programul este administrat de către consorțiul compus din Fundația pentru Dezvoltarea Societății Civile, Fundația pentru Parteneriat, Centrul de Resurse pentru Comunitățile de Romi, Fundația PACT și Frivillighet Norge, care acționează în calitate de Operator de Fond desemnat de către FMO – Oficiul Mecanismului Financiar al Granturilor SEE și Norvegiene. Active Citizens Fund România vizează consolidarea societății civile și a cetățeniei active și creșterea capacității grupurilor vulnerabile. Cu o alocare totală de 46.000.000 euro, programul urmărește dezvoltarea pe termen lung a sustenabilității și capacității sectorului societății civile, intensificând rolul său în promovarea participării democratice, a cetățeniei active și a drepturilor omului și consolidând în același timp relațiile bilaterale cu statele donatoare Islanda, Liechtenstein și Norvegia. Pentru mai multe informații despre Active Citizens Fund în România, vă rugăm accesați www.activecitizensfund.ro. Pentru mai multe informații despre Granturile SEE și Norvegiene, accesați www.eeagrants.ro.